

સોશિયલ મીડિયા. કોમ

તમારી કિંમત એટલી જ રાખો જેટલી સામેવાળા યુકવી શકે
મોંઘા થઈ ગયા તો એકલા થઈ જશો
કઠિન પરિસ્થિતિમાં સંઘર્ષ કરવાથી એક અમૂલ્ય સંપત્તિ પ્રાપ્ત થાય છે, જેનું નામ છે આત્મબળ.

ક્રમિક સંખ્યાઓ, લેખો અને અવતરણવિરામો વચ્ચે ધબકું છું.
- રાજેન્દ્ર ગોસ્વામી
માર્ગદર્શન સાચું મળે તો દીવાનો પ્રકાશ પણ સૂરજનું કામ કરી જાય છે.
જિંદગી જ્યારે કઠિન સમયમાં નાચ નચાવે છે ત્યારે ઢોલ વગાડનાર આપણા પરિચિતો જ હોય છે.

ઇન્ટરનેશનલ ફેકલ્ટી ડેવલપમેન્ટ પ્રોગ્રામ માટે કેએસવીના ૭ અધ્યાપકો યુકેના પંથે



ગાંધીનગર, તા. ૨૫ બ્રિટીશ ઇાઈ કમિશન અને જીટીઈપીના સહયોગથી આયોજિત ઈન્ડિયા-યુકે કોલોબરેશનમાં કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલય શરૂઆતથી ભાગીદાર છે, જે અંતર્ગત ફેકલ્ટી ડેવલપમેન્ટ પ્રોગ્રામ અને વિદ્યાર્થી સશક્તિકરણ પ્રોગ્રામમાં પણ

બ્રહ્માકુમારીઝ ઉર્જાનગરના દશમા વાર્ષિકોત્સવ નિમિત્તે આંતરીક વિકાસ આધ્યાત્મિક ભદ્વી યોજાઈ



ગાંધીનગર, તા. ૨૫ પ્રજાપિતા બ્રહ્માકુમારી ઈશ્વરીય વિશ્વવિદ્યાલયના ઉર્જાનગર સ્થિત સેવાકેન્દ્રના દશમા વાર્ષિકોત્સવ નિમિત્તે રાજયોગીની કેલાશદીઠીની અધ્યક્ષતામાં બ્રહ્માકુમારીઝના નિયમિત વિદ્યાર્થીઓ, બ્રહ્માકુમાર અને બ્રહ્માકુમારીઝના આંતરિક આધ્યાત્મિક વિકાસ માટે વિશેષ

બી પી કોલેજ ઓફ બિઝનેસ એડમિનિસ્ટ્રેશનના ૪૬ વિદ્યાર્થીઓનું ઈન્ડિયા ઈન્ફોલાઈન ખાતે ઇન્ટર્નેશીય પ્લેસમેન્ટ



કડી સર્વવિશ્વવિદ્યાલય સંલગ્ન બી પી કોલેજ ઓફ બિઝનેસ એડમિનિસ્ટ્રેશન (બીબીએ)ના વિદ્યાર્થીઓની ઇન્ટર્નેશીય માટે કોલેજ ખાતે કાર્યક્રમ યોજાયો હતો, જે અંતર્ગત બીબીએના ૪૬ વિદ્યાર્થીઓની ઈન્ડિયા ઈન્ફોલાઈન લિમિટેડમાં ઇન્ટર્નેશીય પ્લેસમેન્ટ માટે પસંદગી કરવામાં આવી હતી. પ્લેસમેન્ટ અને ટ્રેનીંગ કમિટીના હેડ ડૉ. જયેશ ત્રાદા દ્વારા ઈન્ડિયા ઈન્ફોલાઈન કંપની તેમજ તેના પ્રતિનિધિ કેલાશ ઉપાધ્યાયને કાર્યક્રમમાં આવકારવામાં આવ્યા હતા.

જન્મદિને વધામણી

ગુંજન વોરા કારોગારી સભ્ય ગાંધીનગર કલ્ચરલ ફોરમ મો. ૯૮૭૯૦ ૨૯૫૧૧
રહ્સાબેન નરેન્દ્રભાઈ પ્રજાપતિ મો. ૯૭૧૪૩ ૯૫૭૫૭
સ્વરા જિજ્ઞેશ રાવલ મો. ૯૮૯૮૦ ૮૭૫૨૦

માત્ર ઇનકમિંગ માટે નહીં રાખી શકાય સીમ દર મહિને ફરજિયાત રિચાર્જ કરાવવું પડશે વોડાફોન આઈડિયા અને એરટેલના ગ્રાહકોએ ઉપ રૂપિયાનું મિનિમમ રિચાર્જ કરાવવું પડશે, જે ૨૮ દિવસ માટે વેલીડ રહેશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૫ વોડાફોન આઈડિયા અને ભારતી એરટેલ હવે તેમના પ્રિપેડ કાર્ડ યુઝર્સ માટે એક મહત્વનો નિર્ણય કર્યો છે. જોકે ટેલિકોમ કંપનીઓના આ નિર્ણયના કારણે યુઝર્સની સુરક્ષેલીઓ વધવાની પણ શક્યતા છે. વોડાફોન આઈડિયા અને એરટેલ તેમના અમુક હદ કરતાં ઓછું રિચાર્જ કરાવતા યુઝર્સનો સાથ છોડી દેવાનું નક્કી કર્યું છે. આ બંને ટેલિકોમ કંપનીના ઉડા પ્રમાણે તેમના પ્રિપેડ ૨૫ કરોડ રજી યુઝર્સ મહિનામાં ઉપ રૂપિયા કરતાં પણ ઓછો વપરાશ કરે છે. આ એવા યુઝર્સ છે જે ઓ ડ્યુઅલ સીમ મોબાઈલ કનેક્શન ધરાવે છે. આમ એ લોકો માત્ર કનેક્શન ઈનકમિંગ કોલ એટેન્ડ કરવા માટે જ રાખે છે અને તેમાં તેઓ મહિનામાં રૂ. ૩૫ કરતાં પણ ઓછો ખર્ચ કરે છે. કંપની આવા યુઝર્સને realization per user કરાવવાનું નક્કી કર્યું છે. બંને મોટી ટેલિકોમ કંપનીઓએ રૂ. ૩૫નો મિનિમમ ગ્રાહકો એવા છે જે મહિને ૩૫ રૂપિયા કરતાં પણ ઓછો ખર્ચ કરે છે. જ્યારે વોડાફોન-આઈડિયામાં આ પ્રમાણેના અંદાજે ૧૫ કરોડ ડુબ્લ કસ્ટમર છે. એરટેલ અને વોડાફોન આઈડિયાએ હવે ૧૦૦ રૂપિયા કરતા ઓછાનો ઉડા પ્લાન લોન્ચ કર્યો છે. તે સાથે આ પ્લાનની સમય મર્યાદા ૨૮ દિવસ જ રાખવામાં આવી છે. કંપનીના આ નિર્ણયથી અંદાજ આવે છે કે, છેલ્લાં બે વર્ષથી ઓછી કિંમતોના કારણે આ કંપનીઓ નુકસાન સહન કરી રહી હતી અને હવે તેઓ તેમના પ્રોફિટ વધારવા ઉપર ધ્યાન આપી રહી છે. કંપની હવે તેમના મિડલ અને અપર યુઝર્સ ઉપર વધારે ધ્યાન આપવા માંગી રહી છે. ટેલિકોમ માર્કેટમાં જીયોના આવ્યા પછી જ હવે ડોર શરૂ થઈ છે અને તેના કારણે જ હવે મોટી ટેલિકોમ કંપનીઓએ આવા આકર્ષક પગલાં લેવા પડ્યાં છે.

અનુભૂતિનું અમૃત : ગાંધીકથા

15 ગાંધીયાત્રા
ત્યાંથી રવાના થતી વેળાએ ગાંધીજીને શાંતિનિકેતનમાં ભેગા થઈ ગયેલા પ્રોફેસર જીવતરામનું નામ યાદ આવ્યું. તેમણે જીવતરામને પોતાના આવવાનો તાર કરી દીધો. જીવતરામ તો આથી ગેલમાં આવી ગયા. પણ તેમની કોલેજના ગોરા પ્રિન્સીપાલ આ સમાચાર સાંભળીને ખુશ નહોતા. તેમના મનમાં જીવતરામની છાપ 'પુરાફાતી' (તોફાની, કાંતિકારી)ની હતી. તેમણે જીવતરામને ગાંધીજી વિશે પૂછ્યું, 'સાંભળ્યું છે કે તમારે ત્યાં કોઈ મહેમાન આવવાના છે?' 'હા, મિસ્ટર ગાંધી આવવાના છે.' 'That Notorious Gandhi?' 'તમે ગાંધીને નોટોરિયસ કહો છો? કેમ કહો. તમારી સરકારે જ એમને કેસરે હિન્દનો ખિતાબ આપ્યો છે' પ્રો. જીવતરામે કહ્યું. પ્રિન્સીપાલને થયું, આમને સાથી ક્યાં જીભાજોડી કરવી તેથી તેમણે કહ્યું, 'એમને આપણા કેમ્પસમાં ન લાવતા. કોઈ હોટલમાં ઉતારો આપજો અને વહેલા રવાના કરી દેજો.' જીવતરામને જવાબ આપ્યો, 'તમારા દેશમાં મહેમાનને હોટલમાં ઉતારો આપવાનો રિવાજ હશે, અમારા દેશમાં મહેમાનને હોટલમાં ઉતારો નથી અપાતો, અમે મહેમાનને ઘરમાં જ રાખીએ છીએ.' 'ટીક ટીક છે પણ એમને બને એટલા વહેલા રવાના કરજો.' એ ગોરા પ્રિન્સીપાલે પોતાને જે ખૂંચતું તું એ કહી દીધું. પ્રોફેસર જીવતરામ વિદ્યાર્થીઓમાં ખાસ્સા લોકપ્રિય હતા. તેથી રાત્રે ૧૨.૩૦ વાગ્યે આવવી ટ્રેન દ્વારા આવતા ગાંધીજીને લેવાય વિદ્યાર્થીઓનું ટોળું એકઠું કરી શક્યા હતા. તેમણે ગાંધીજીના સ્વાગત માટે કંકુ-ચોખા-પણીને નાળિયેરની વ્યવસ્થા પણ કરી હતી. તાર મળ્યો ત્યારથી ગાંધીજીને આવકારવા આતુર હતા તે કોઈ પરિચિત પાસેથી માંગીને ઘોડાગાડીની વ્યવસ્થા પણ તેમણે ગાંધીજી માટે કરી હતી. એ ઘોડાગાડી લેવા ત્યારે ટ્રેન સ્ટેશન પર આવી ગઈ હતી અને વિદ્યાર્થીઓ ગાંધીજીને આવકારવા ફર્સ્ટ ક્લાસના ડબ્બાની બહાર ઊભા હતા. પણ ગાંધીજી તો આવ્યા થઈ ક્લાસના ડબ્બામાં અને સ્ટેશન પર ઊતરીને શાંતિથી એક ખૂણમાં ઊભા રહ્યા. જીવતરામને આવીને તેમને ઓળખી કાઢ્યા ને પછી આરતી ઉતારીને તેમનું સ્વાગત કરાવ્યું. ગાંધીજીને બગીચામાં બેસાડવા પછી વિદ્યાર્થીઓએ એમ નક્કી કર્યું કે બગીચે ઘોડા જોડવા જ નથી, ચાલો આપણે સાથેથી પડી જાએ જે બેંચી લઈએ. પણ ગાંધીજીએ કહ્યું, તમેય બેંચો ને હુંય સાથે બેંચવા લાગીશ. વિદ્યાર્થીઓ બગીચે બેંચે એ વાતનો તેમણે વિરોધ કર્યો. આથી વિદ્યાર્થીઓએ ઘોડા જોડવા ને જીવતરામ સાથે ગાંધીજી બગીચાં બેઠા. વિદ્યાર્થીઓએ કહ્યું, રાતનો વખત છે ને જીવાત બહુ છે તેથી પડદા પાડી દો. બગીચા પડદા પાડી દેવાયે ને ગાંધીજી જીવતરામ સાથે વાતોમાં લાગી ગયા અને વિદ્યાર્થીઓએ ક્યારે ઘોડા છોડીને બગી જાને બેંચીને કે કાણે પહોંચાડી દીધી એ ગાંધીજીને ખ્યાલ જ ન આવ્યો. ગાંધીજીએ અનુભવ્યું કે વિદ્યાર્થીઓએ તેમને છેતર્યા હતા પણ આ એવું છેતરાવાનું હતું જે ગાંધીજીને પણ ગમ્યું હોત. નીલવરોના એસોસિએશનનું હેડ ક્વાર્ટર એ સમયે મુઝફ્ફરપુરમાં હતું. આથી ગાંધીજી અહીં ઉતરવા માંગતા હતા. જેમનો વિરોધ કરવા પોતે જઈ રહ્યા હતા તેમનું નામ પણ તેમને જાણવું હતું. અલબત્ત, તેમને અહીં આવતાં જ ચિમકી તો મળી જ રહી હતી. 'તમે રહ્યા પરદેશી માણસ. તમને અહીંની કશી ખબર ના પડે. તમે ત્યાં અમદાવાદમાં જ કામ કરો. આમાં કંઈ પડવા જેવું નથી.' પણ ગાંધીજી એમ હાર માને એવા ન હતા. એ વખતે ઇ જિલ્લાની કમિશનરી હતી, એના કમિશનરને પણ તેઓ મળ્યા ને જે કોઈ વ્યક્તિ એમને આ વિષયમાં માહિતી આપી શકતી હતી એ બધાને મળવાનું તેમણે યાલુ રાખ્યું. એ પછી એક વાત તેમને સમજાઈ ગઈ કે નીલવરોને અને સરકારી અધિકારીઓને સાંઠામાં છે. તેથી તેમણે ચંપારણ જવાનું નક્કી કર્યું. ચંપારણના મુખ્ય ગામ મોતીહારીમાં તેઓ ગયાં. ત્યાં ગયા પછી તેમણે કાયદાની આંદોલન પહોંચી વળવા તેમના વકીલમિત્ર રાજેન્દ્રપ્રસાદને બોલાવ્યા (જેમના ઘરે પટનામાં તેમને વરંડામાં ઉતારો અપાયો હતો તે વકીલમિત્ર આ જ રાજેન્દ્રપ્રસાદ, જેઓ પછી આઝાદ ભારતના પ્રથમ રાષ્ટ્રપતિ બન્યા). ઉત્તર બિહારમાંથી વ્રજકિશોર પ્રસાદને પણ બોલાવ્યા. આ વ્રજકિશોર એ જયપ્રકાશ નારાયણના સસરા અને એ પોતાના વિસ્તારના બહુ પ્રતિષ્ઠિત માણસ, એવા જ જ્ઞાની. એમની સાથે ધરણીધરબાબુનુંય બોલાવ્યા ગાંધીજીએ. જોકે, બોલાવીને એક વાત સ્પષ્ટપણે જણાવી દીધી કે 'મારે તો તમારી પાસે લહિયાનું જ કામ કરાવવાનું છે. અહીંના લોકોની જે સમસ્યા છે તે સાંભળીને લખવાની છે એ માટે તમને બોલાવ્યા છે.' 'કંઈ વાંધો નહીં. તમે અમારે ત્યાં આવીને આ કામ ઉપાડ્યું છે તો અમે આ કામ પૂરું કરીશું' એમ કહી તેમણે લહિયાની કામગીરી કરવાનું પણ સ્વીકાર્યું હતું. (કમશ:)

સોજન્ય : કુતલ નિમાવત સંપાદિત પુસ્તક 'ગાંધીકથા' કથાકાર : સ્વ. શ્રી નારાયણ દેસાઈ

